



2021年9月28日 星期二 责编:周丽珍 徐徐 美编:雷林燕 审读:邱立波



# 小记国防军事实践课走进余姚花园小学 人人都是答题高手和神枪手

一个个都是神枪手

军事知识讲解结束后,孩子们一个个戴上小军帽,化身小战士。教官现场教学队列,包括站军姿和正步走。立正、稍息、向左转、向右转……虽有人出错,会导致两人面面相觑的尴尬,但更多的时候,大家动作整齐划一,校园上空响彻“一二”的回响。

接下来,就到了大家期待的持枪练习环节。如何据枪,如何瞄准,如何击发?看似简单的握枪姿势,里面的学问可大着呢!“射击时要保持心态平和,掌握正确的射击姿势,通过右眼观察目标位置。右眼通过觇孔、准星上沿瞄准目标,根据三点一线的动作要领,进行有目的的训练。”教官一边仔细讲解,一边慢慢示范,同学们的兴趣被充分调动起来了。

403班的朱星睿虽然个子小小的,但是动作十分灵敏,教官一声令下,他的动作一气呵成,引得身边的小朋友啧啧羡慕。

如果在行军途中遇到最新情况,又不能出声,该怎么通知战友呢?教官现场还教给同学们“战术手语”,大家互相比划,学得可开心了。

一颗颗赤子之心

不知不觉中,一个半小时的军事实践课结束了,大伙儿围在教官身边不肯离去。

“通过今天的军事课堂,我了解了解放军叔叔的辛苦和努力,也学到了解放军叔叔的一些基本手势和动作,我非常喜欢这种课。”403班唐安宥说。

“这次军事体验是一次挑战,更是一次锻炼意志的机会。”402班的裴子萱边擦汗边说,“这次国防教育,让我深刻体会到军人总是在最危险、最困难的地方出现,拯救一个个生命,捍卫祖国的尊严!作为新生代的我们,要向他们看齐。”

“我只练习了短短两节课,就已经汗流浹背了,可以想象那些长时间在外面训练的军人有多辛苦。”401班的方俊哲同学告诉记者,“我们应该心系祖国,志存高远,为中华民族的腾飞而读书!”

“在秋风中、烈日下,花园小学四年级的孩子们上了一堂特殊的班队课——国防军事实践课。在活动中,他们聆听着教官对国防知识的讲解,感受着作为一名军人的威严,体会了端起枪瞄准敌人保家卫国的英雄气概。一个多小时过去了,虽然汗水已浸湿了衣服,但孩子们却无丝毫倦意。因为他们知道,真正的解放军是不畏严寒酷暑的,真正的解放军有着钢铁般的意志。我想,此刻孩子们的心中已经埋下了一粒种子——做一名最美的军人。”组织该活动的黄晓燕老师说。

□现代金报 | 甬上教育  
记者 万建刚 林涵茜

一个个都是答题高手

和秋天最配的是什么?不是奶茶,是你流着汗英姿飒爽的样子,是你敬着礼露出的坚毅目光,是你举着枪威风凛凛的身段。

9月24日,宁波晚报(现代金报)小记者国防军事实践课走进余姚市花园小学,该校四年级的100余名学生参加了这场活动,现场热闹的气氛瞬间把“秋老虎”比下去了。

“你们家里有人当过兵吗?”“我爸是。”“我爷爷是。”“我外公也是。”国防教育课先进行的是国防知识解答部分,当教官李世军开场提问时,围坐成一圈的同学们立马七嘴八舌地应答,气氛就这样嗨起来了。

“那你们知道军人的职责是什么吗?”李教官继续问。

“保家卫国,守护边疆。”401班的费佳琪虽然是个女生,回答问题干脆利落,大有巾帼不让须眉的态势,教官露出赞许的目光。

“这位女生答得很棒。除此之外呢,军人还承担着抢险救灾,甚至疫情期间的冲锋陷阵。可以说,哪里有需要,哪里就有我们的战士。”李教官补充后继续问,“那我国的兵种又有哪几部分组成呢?”

“海陆空。”大家几乎异口同声。

“还有吗?”教官继续问道,孩子们露出为难的表情。

“还有火箭军、武警。”403班金子跃同学的爸爸是个军人,受其影响,小金对军事也比较感兴趣,了解也相对多一些。

“是的,另外还有战略支援部队。”教官说。